
Macramê 
 

 

 

 

O 

macramê é uma técnica de tecelagem muito antiga, que consiste em fios trançados e 

atados em nós. São usados principalmente em roupas de cama, mesa e banho, 

vestuário, em acessórios ou de forma decorativa. 

O macramê conquistou muitos adeptos em regiões árabes, nos primórdios de sua 

existência, principalmente na Turquia, mas hoje, sua técnica é conhecida no mundo 

todo e é tema de muitos tutoriais de artesanato. 

O macramê é uma técnica milenar que consiste em um trabalho de fios e nós. Ela é 

bastante acessível, uma vez que não requer o uso de máquina ou qualquer outro tipo 

de ferramenta. 

 Basta utilizar as mãos para produzir lindas peças! Ele pode ser utilizado para produzir 

desde itens essenciais do dia-a-dia, como a roupa de cama, mesa e banho, até peças 

decorativas, que estão super em alta. 



Material básico para fazer macramê 

Antigamente eram utilizadas fibras animais e vegetais, uma vez que elas se assemelhavam à lã, 

algodão, linho, sisal, entre outras. 

Hoje em dia, além desses tipos de linhas, você pode utilizar: barbante, linhas próprias para o 

macramê, fitas e até mesmo linhas de crochê. 

A sua escolha vai depender de qual peça será produzida e qual acabamento você está buscando. 

 

Além da linha, você precisará de um objeto para utilizar de âncora para tecer, como lápis, cavilha de 

madeira, entre outros. 

Caso queira, você pode prender o fio a uma superfície com uma fita adesiva.  

Se o macramê for para fazer a barra de alguma toalha, por exemplo, aí a própria toalha será a sua 

base. 

Você também pode utilizar pedrarias, miçangas, sementes e outros enfeites que desejar.  

Os principais pontos (nós) do macramê 

Os pontos do macramê são os nós que vamos dando ao longo do trabalho. E existem dois pontos 

básicos: o nó duplo e o ponto festonê. 

• Nó duplo: esse ponto é feito com três fio, no qual um fica esticado e os outros dois são 

trançados em torno dele. 



• Ponto festonê: esse ponto é feito com dois fios, no qual um é esticado e o outro se entrelaça 

a ele, formando um nó lateral, que pode ser mudado conforme o lado do fio que fica sobre o 

nó. 

Esses pontos básicos podem dar origem a outros, como: nó josefina, meio-nó alternante, nós 

duplos em diagonal, nó quadrado e nó chato. 

14 Tipos de peças para fazer com macramê 

Agora é hora de ver algumas lindas peças que podem ser feitas com essa arte e aprender a produzi-

las agora mesmo. Confira! 

1. Suporte para plantas 

Essa é uma peça muito querida e utilizada para dar mais charme à decoração da casa. É também 

uma forma de colocar mais vasos em casa sem utilizar muito espaço. 
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https://www.dicasdemulher.com.br/macrame/?utm_source=www.revistaartesanato.com.br&utm_medium=link
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https://www.tuacasa.com.br/macrame/?utm_source=www.revistaartesanato.com.br&utm_medium=link
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Como fazer os nós básicos de 
Macramé 

 

Nó duplo ou chato 

 

1) Pegue os fios de duas franjas, 8 fios. 

 

2) Separe 2 fios de cada lado. 

 

3) Passe os fios da esquerda por cima dos centrais e por baixo dos fios da direita. 

 

4) Passe os fi os da direita por baixo dos centrais e dentro da argola 

formada pelos fi os da esquerda. Puxe os fi os para ajustar o nó. 

 

5) Agora, passe os f os da direita por cima dos centrais e por baixo dos fios da esquerda. 

 

6) Passe os fios da esquerda por baixo dos centrais e dentro da argola 

formada pelos fios da direita. 

 

7) Ajuste os fios para finalizar o nó duplo ou chato. 
 



 

 

 



 
 

 



 
 

 
 

 

 

Nó duplo torcido 

 



1) Repita os passos 1 a 4 do nó duplo, ou seja, compondo meio nó. 

 

2) Siga o passo anterior para compor os nós seguintes. note que eles vão torcendo naturalmente. 

 

3) Para que os nós fiquem torcidos, devem ser trançados somente para um lado, direita ou 

esquerda. 

 

 

 



 

 



 
 

Nó festonê 

 

1) Separe duas franjas, 8 fios. 

 

2) Pegue os 2 primeiros fios da lateral que servirão como guia. 

 

3) Passe os dois fios seguintes sobre os fios guia, dando uma laçada. insira a ponta dos fios por 

dentro da laçada e puxe. 
 

4) Repita o procedimento anterior mais uma vez para formar o nó 

festonê. 
 

5) Vá pegando sempre os próximos 2 fios e passe-os sobre os fios 

guia, repetindo duas laçadas para formar o nó festonê. 
 

6) O nó festonê pode ser feito à direita ou à esquerda, conforme o desenho desejado. 
 

 



 

 

 



 

 



 

 



 
 

 

 

 

Nó festonê torcido 

 

1) Separe os fios seguindo as indicações da matéria. Neste caso, 4 fios de cada lado. 

2) Cruze os fios. 

3) Use os fios que ficaram por cima como guia e dê 2 laçadas, seguindo os mesmos 

procedimentos do nó festonê. 

4) Faça a quantidade de festonês que desejar, usando sempre os mesmos fios como guia, para 

que fique torcido. 

 



 

 



 

 



 

 
 

Nó corrente 

 

1) Puxe para ajustar o nó gravata ou simples. 

2) Puxe para ajustar o nó gravata ou simples. 

3) Puxe para ajustar o nó gravata ou simples. 



 

 

 



 

 
 

 

Nó frade 

 

1) Enrole três vezes o fio no dedo. 

2) Retire os fios do dedo com cuidado. Passe a ponta do fio por dentro das argolas, de trás para 



frente. 

3) Puxe cuidadosamente, para formar o nó de frade. 

4) Nó de frade pronto. 

 

 

 



 

 



 

 
 

 

 

Nó gravata simples 

 

1) Pegue as duas primeiras franjas, 8 fios. 



2) Segure os fios e separe os 2 primeiros do lado direito. 

3) Passe-os por cima de todos os fios, compondo uma laçada. 

Faça isso segurando os fios. 

4) Insira a ponta dos 2 fios por dentro da laçada. 

5) Puxe para ajustar o nó gravata ou simples. 

 

 

 



 

 



 

 
 

 



 
 

14 Tipos de peças para fazer com macramê 

 

Agora é hora de ver algumas lindas peças que podem ser feitas com essa arte e aprender a produzi-

las agora mesmo. Confira! 

1. Suporte para plantas 

Essa é uma peça muito querida e utilizada para dar mais charme à decoração da casa. É também 

uma forma de colocar mais vasos em casa sem utilizar muito espaço. 

 

  
 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 
 

 

 

3. Painel 

Os painéis decorativos são ótimas apostas para você que quer deixar a sua casa de cara nova. 



 
 



 



 



 



 



 



 

 



 
 



 



 
 



 



 



 
 

 

 

 

 



4. Filtro dos sonhos 

O filtro dos sonhos é um item que, além de decorar, tem um significado muito especial para 

algumas pessoas: o de amuleto que energiza. 



 



 



 



 

 
 

Uma opção é fazer somente a barra da cortina de macramê. Também fica linda. 

 

 

6. Luminárias 
E se o assunto for iluminação, o macramê também está presente! Com ele é possível fazer diversos 

modelos de luminárias. Veja alguns. 
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8. Capa para almofada 
Quer deixar a sua sala de cara nova? Aposte em lindas capas para as suas almofadas. 

 



 



 

9. Bolsa 

Para a mulherada que adora ter vários modelos de bolsas, está na hora de ter uma de macramê. Que 

tal? 
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